

男人看女人的角度

“白富美”不是完美的标志

◆ 吴联庆

白皙、貌美、多金的女人常常为众人所羡慕,但是否就是男人最钟情的女人呢?说老实话,男人喜欢自己有钱,并不喜欢有钱的女人。如果女人的富有是靠家族的继承,这算是好的,男人没有理由轻视她。不过有位世界级的导师曾说过,金钱可以腐蚀一切美好的心灵。女人自然不能例外,继承式的多金女脾气都比较大,骨子里自视甚高,与其相处的男人要有很高的涵养和心胸,一般人不易做到。

而从贫女变成多金女的,其履历可能就比较复杂。一般来讲,钱的来源都有点可疑,即使没有干爹和干爷爷,也会有很多男人在幕后支持她。早年她摸着石头过河时,不管是一帆风顺的,还是饱含血泪的,都有几个或若干个的男人被她利用或当了过

河的桥。女人因成功而获得巨大财富的,大多数都受控于某个或若干个男人。是人就会感恩,女人的感恩,光靠钱和悦耳的言辞是不够的,是得不到男人谅解的。

荧屏上常常见到富女畅谈自己的奋斗与含辛茹苦的创业史,但滔滔不绝的谈话是有底线的,幕后还有许多事是坚决闭口不言的。客观地说,单打独斗的大成功不可能,小富还是有可能的,小富能安倒是一种完美,可惜这样的女人不多。当然,自己的努力再加上“贵人相助”是可能大富的,这类例子多了去了。可见,大富的女人色彩比较纷繁,男人对她是不安心的,即便是宰相,他的心胸也容不下一个有着连续剧式经历的女人撑船。所以暴富的女人大多数是单身

的,不是离婚的,就是剩女。离过婚的女人保养得再好,也有暗伤,即便还有些许芬芳与红润的外表,多半也是香水之香与色素的涂抹,内核与外表是有差异的。男人对女人的独立成功会有偏见,除非这个男人是傍富婆,但男人傍富婆一开始就是欺骗的,也为天下人所不齿,而一旦男人以富致富,多金女就惨了,骗财又骗色的故事我们见多了。

女人貌美,加上玲珑有致的身段,值得骄傲。但这只是一个短时状态,至多也就几年的保质期。古诗云“雕栏玉砌应犹在,只是朱颜改”,再好的身段都会变得佝偻,再轻盈的脚步也会变得蹒跚。貌美女人的四周不缺愉快的奉承和依顺,渐渐就被塑造出狭隘与唯我独尊的心理,而大部分

男人都不愿低声下气,龌龊就随之而起。至于雪白的肌肤,自然是占尽便宜,但白皮肤的女人大多自恋,过度自恋又容易变得自私。白,并不能说明女人清白。美丽与白有关,魅力与白无关。

看上去有钱,又白,又美的女人其实有很多不为人晓的幕后。有幕后故事的人,就会有背景,有背景的女人,常常会一荣俱荣一损俱损,有的落入不幸也就不足为奇了。所以,白富美并非一个完美的符号,对她们敬而远之的男人是明智的。一个真正完美的女人是踏踏实实的,她们平静地过着日子,也许没有什么野心也没有什么成就,但懂人情世事,能使周围的人快乐,她的心非常沉静,愿意在简单平凡的生活中,慢慢老去。

上海今频道

阿凤和怪婆婆相处

◆ 陆弘

阿凤婆婆今年七十八岁高龄了,一个平平常常的老太太,和阿凤一幢楼里同住着,婆婆和公公住底楼阿凤住三楼,楼上楼下互相照顾着,日子过得蛮好的。一天阿凤的婆婆敲门进来,对阿凤哭诉着:

这日子没办法过了,老头子外头有花头了,现在天天在外头唱歌,跳舞,跟一帮老太婆眉来眼去,还手拉着抱在一道,我要得伊离婚!阿凤是了解公公的,伊是一个性情开朗,善于结交朋友的人,伊没有过啥不轨的行为。就劝劝婆婆:依不要七想八想,伊去跳跳舞锻炼身体,没啥事体的。婆婆突然又说:我还没有吃饭了!你倒好自己吃了,不给我吃!阿凤讲:刚刚我端给你吃的馄饨呢?你不是都吃完了吗?现在你饿了,再吃点饼干,好吗?婆婆说饼干不吃,里面有毒也讲不定!阿凤觉得今天婆婆的表现太奇怪,太反常了。想想自己没有和婆婆有过节呀!

事情过了两天,阿凤又把包好的饺子煮了一盘子给婆婆送下去,一推门婆婆不在家,门也没有锁,阿凤晓得一早公公和演唱队活动去了,想婆婆不会走远的,就坐着等等伊。可是左等右等到下午快两点了,婆婆还是没有出现,婆婆会不会出事!她马上打电话告诉了自己老公,再告诉自己儿子,大家分头去寻。因为婆婆身上没有什么可以证明身份的东西。邻居也晓得了底楼的婆婆不见了,让大家互相打听。这时阿凤也明白

了自己不愿承认的婆婆是得了老年性记忆退化症,也就是俗称的老年痴呆病。犯这样的病一般方向难以辨别,易忘事,任性,固执,有时爱幻想,把无中生有的事情说得像模像样。就在大家很着急找人的时候,一个远方亲戚打电话说婆婆就在他们家里,阿凤马上叫车赶过去,亲戚告诉她:婆婆不是直接到他们家的,而是他从外面回来,见很多人围着,你一句我一句地问伊,还指指点点!亲戚一看这不是婆婆吗?就把她领回了家。问她怎么会到这里来的,婆婆回答也是牛头不对马嘴。因为婆婆离这亲戚家有五站路,中间有十几个红绿灯,不知她是如何过来的?请伊吃饭也不吃,滴水未进。阿凤谢过了亲戚,即刻接婆婆回家了。阿凤弄好吃的给婆婆吃,婆婆边吃边问:依是啥人?阿凤说我是依媳妇,婆婆讲媳妇老早上班去了。阿凤讲我也退休来!

第二天,阿凤带上婆婆去医院请专科医生看病。医生讲这个病就是记忆力下降,智能减退,定向障碍,婆婆走失就是分不清方向,走到离自己目的地越来越远的地方。好在现在可以用点药,家属是要做好细致的看护工作。阿凤连连点头,婆婆年岁已高,照顾好她是晚辈的责任,人都有老的一天,自己也要为小辈做个榜样。阿凤还讲有时婆婆怪得蛮可爱,比如一天要问伊十七八遍吃饭烧了吗?开水烧了几瓶?阿凤已慢慢地习惯和怪婆婆相处了。



共舞

沈洪 摄

情话絮语百字文

用心回忆

◆ 费平

没有你的日子
担心的仅是我的文字
昨天的往事
曾醉了我一中心思
你寄来这情做的包裹
又帮助我把灵感寻觅
如果思念可以永恒
我将用心把你回忆
曾领略你的风采
我极力坚持自己的真挚
此刻哟
剥掉了一层感激的外衣
把爱留在了我心里……

不恰当言行提示

地铁关门
还往车厢里挤

◆ 石文

春节乘地铁看亲戚,进来不少人,有两个手拿大个礼品箱的中年夫妇,行动慢了,地铁发出了关门的信号。但他们硬是撑住门,死死地不让门关上。总算硬挤了进来,但门关上后,却迟迟不开车。估计在启动“非正常”状态下重新开车的机制。非赶上上班,等上几分钟不是更好吗?这两个性急而自私的乘客,使别人受影响不说,还人为制造可能的障碍,招致别人的埋怨也会影响自己的心情。

域外一脉

下一代是“ABC”

◆ 王晓玉

多年前,我曾在《新民晚报》上读到过一篇让我潸然泪下的文章。作者是一位我所尊敬的前辈。他那时已年近七十,去美国探望女儿,还有外孙。那小子,他曾经帮着养过,于是总让他梦萦魂绕。可是这位数载不见、已经长到了上学年纪的外孙,如今每每从校车下来,远远地见到迎接上来的老人,便装出与自己毫不相干的样子,隔开了一大段距离走路。老先生书呆子得很,不明就里,总还凑了上去帮着提提书包说说话,直到有一次,这孩子竟然急急地绕开避让,作出了太明显的划清界线的肢体动作,他才明白这个将自己定位于“老美”的孩子,明显地嫌弃他这个身材矮小带着鲜明的华人特征的黄皮肤外公了。老先生是复旦大学的著名教授,曾是该校新闻学院的掌门人之一。我相信,若不是

被那个下一代刻骨铭心地伤了心,他是不会写下这故事的。

很多留学生在域外生儿育女了。他们的下一代,很快就长大了。这些下一代长着黑的发和黄的脸,非但说的已不再是中文,内心亦已全盘西化。美国称这样一些生于彼长于彼的中国祖籍的孩子为“ABC”,全称是“America-Born-Chinese”,一个很中性的词,不贬也不褒。不过民间还有另一个称呼,管他们叫“香蕉人”,即皮色虽黄,中国人的模样,内里却是白的了,亦即洋化了,很形象,却多少带了点揶揄的意思。

一般说来,香蕉人的特性,首先体现在他们的饮食习惯上。他们都更倾向于美国饭菜。那油炸的薯条,科学研究认为是很不利于健康的,却常常是他们的最爱。还有匹萨饼,浇了厚厚一

层“芝士”的,拉起来如同橡皮筋,他们用典型的美式手法,托着咬,大多吃得很津津有味。学校里供应的午餐,多为夹着生菜、酸黄瓜、培根肉的三明治、塞进了一根香肠的“热狗”面包,还有形状虽千奇百怪却总是靠着一成不变的红红的蕃茄酱调味的意大利通心粉,他们都百吃不厌。至于中式饭菜嘛,也就只是由他们的父母带着,往唐人街上的餐厅去坐坐,算是调调口味,更多一层寻根的仪式性意义,那是很少成为他们的兴趣指向甚或嗜好的。我曾有幸在费城一家中式餐厅里领教过一个“小香蕉”,从他爹他妈牵了他进入,就一直在哭闹,喂甚甚不吃,直到当爹的另外为他外叫一份美式快餐,也就是一个什么汉堡吧,其情绪便立即转变,捧着那东西大啃,一副大快朵颐的样子了。

那位老先生的外孙,自然便是个

典型的香蕉人,只不过他那嫌弃中国外公的势利品性,令他走得太远了点。大多数的“ABC”,还是维系着与根俱来的亲情的。我那也属“ABC”但中文学得不错、很喜欢写点什么的外孙女儿,有一年来中国过暑假,过得挺开心,临走便写了一篇歌颂性的游记。那文章详记了她到过的美景,吃过的美食,还有百般宠爱着她的长辈们,文采斐然,声情并茂。显然,中国近期的改革发展和日趋强盛,已经令他们这一批下一代滋生起了身为华裔的自豪之情。可是,那篇游记写到最后时,来了一段抒情性的感慨了:

两个月,过得真快,我要回去了,心里真有点依依不舍呢,因为他们中国人真是太友好,太热情了……

我读到此文未点睛之笔,竟有种骨鲠在喉的感觉。这根尖尖硬硬的骨刺,在哪里呢?我再读一遍,明白了,就在“他们中国人”那个短语上。唉,祖宗长辈、亲朋好友,全都成了这香蕉人眼里的“他们中国人”了啊!

新新一族

恋爱时,我称他为小男孩,婚后延续了这个称谓。组成小家庭后,为早日摆脱房奴枷锁,我和小男孩本着节约生活成本的原则,共同约定每月看一场电影,每周打一场羽毛球,每天晚上各自讲述一天的所见所闻,将以前贡献给影院、体育馆及运营商的费用统统砍掉,用于小家的建设与经营。婚后的日子少了恋爱时的浪漫,但随着约定的一一实现,平淡中也不乏丰富的元素。

儿子出生后,小男孩升级为大男人。初为人父的喜悦很快被首次面对新生命的手忙脚乱掩盖和埋没,半年后我和大男人才熟悉并掌握儿子的习性,生活开始步入正轨。旋律依旧,节奏犹存,变化却翻天覆地。二人世界被三口之家取代,朝九晚五之外的时间全部用于照顾儿子,曾经的约定全部成为泡影。每月一次的观影,每周一次的羽毛球,都成了看得见消遣不起的奢侈品,就连睡前的闲聊和谈心,也难以维系。

儿子晚上睡着后,我和大男人才得以喘口气。这点属于自己的私人时间,来之不易,我们俩急不可待地用来释放一天的紧张与疲劳——我拿着手机刷微博,大男人则抱着iPad上网。儿子入睡后,我和大男人的话越来越少。我不再唠叨,他也乐得清静。直到有一天晚上,玩iPad的大男人收到了公积金中心的还贷提醒短信,才大叫一声“糟糕”,之后哭丧着脸抱怨:“老婆,你怎么没有提醒我电话预约还款金额啊?这个月没有奖金,公积金也没有到账,没办法上个月还那么多啊。”

七拼八凑解决了当月的还贷问题,我和大男人开始反省。

“你晚上别刷微博了。”大男人用命令的口吻对我说。

“你把iPad让给我玩?”明知他不会是这个意思,我还是故意这么问。

“我也不玩iPad了,咱们还是像以前一样每晚互相播报一下各自发现的‘新闻’吧。”大男人有点懊恼地说。看来,他也认为目前的生活模式出了一点小问题。

“那多浪费啊?iPad闲置,网费白交,资源未得到有效利用!”我抗议道。

大男人听后觉得有道理,稍做思考,建议每周末晚上一起在家看一部电影,两人轮流坐庄,庄家决定看什么影片,另外一方无条件服从。这样的游戏规则,旨在避免因兴趣爱好不同造成纠纷,拓宽彼此的视野,增加聊天话题,维持家庭正常和谐运转。

大男人先发制人。罩着维持家庭正常和谐运转的大帽子,我在找不到理由反对。这个约定落实一段时间后,我注意到我和大男人的交谈慢慢多了起来。

“喂,该给爸妈交生活费啦。”看完电影《一一》后准备睡觉时,我突然意识到又是月底了。

“我老婆的闹钟功能又恢复啦,庆祝,耶耶……”大男人表现得像个孩子,生活仿佛回到了二人世界的时候。

我和大男人的新约定

◆ 在路上